

VENDÉG

SZALLODÁSOK VÉNDÉGLŐSÖK KÁVÉSOK SÉGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELNIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉS EGY ÉVFELÉ 16 PFNGŰ (200.010K)

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
K Ö N Y A S Á N D O R

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
VII, ALMASSY-TÉR 16. TEL. J. 435-02

VII. ÉVFOLYAM. 7. SZÁM
BUDAPEST, 1927. ÁPRILIS HÓ 1

Magyar Vendéglősök és Korcsmárosok Borközpontja R.-T. alakulóban

A vendéglősök és korcsmárosok fenti címmel egy meghívót kaptak. Sokan közülünk, a kik ezt a meghívót elolvasták nem voltak tisztában mindjárt azzal, hogy milyen nagyjelentőségű komoly mozgalomról van szó.

Komoly és a szakmára nézve nagyon fontos és nemes cél lebeg szemel előtt annak a lelkes gárdának, amely ezt a mozgalom irányítja és ezen Borközpont megalakításának tervével foglalkozik.

Ennek a nagy horderejű intézménynek a gyümölcseit csak akkor fogják élvezni, ha majd vendégeiknek eredeti, termelőitől vásárolt, józamatu borokat fognak kímélni, amely nem fog annyi kézen keresztül összegyűlvén a kartársak pincéjébe kerülni.

Nagyon jól tudjuk azt, hogy ma a vendéglősök nagy része nincs abban a szerencsés anyagi helyzetben, hogy termelőitől vásároljon bort.

Nincs pedig azért, mert ma a vendéglősök örülnek, ha üzletük meghozza a napi kiadásukat és a becsületes megélhetést. Tehát tökéletes hiányában kénytelen helybeli borkereskedőket igénybe venni, akik rendszeresen összeházasított borokat méregdrágán adnak a vendéglősöknek és tekintve azt, hogy a bort drágán szerezték be, szintén kénytelenek olyan árat kérni, hogy az üzleti regie bejőjön.

Ilyen esetben a vendéglős forgalmat nem csinál, mert a mai rossz viszonyokban a közönség nem bírja a magas borárát megfizetni.

Üzlete vegetál, beáll a pangás és lassan tönkre megy.

A megalakítandó Borközpont R.-T.-nak az lesz a feladata, hogy a vendéglősök termelői bort mérjenek és az a lehető legolcsóbban legyen beszerezhető.

Ezt pedig csak tömőüléssel, összefogással és szervezkedéssel lehet elérni, amely ilyen formában meg tud birkózni a nehézségekkel, leküzdi az akadályokat és megkönnyíti a borknak bevásárlását.

Módjában fog állani a megalakítandó borközpontnak, hogy annak

Meghívó.

A Magyar Kávésok Országos Szövetsége 1927. évi április hó 6-án (szerdán) délután 5 órakor tartja a Hungária-szálló különtermében (IV., Türr István ucca 1. sz.)

rendes évi közgyűlését,

mellyre a szövetség tagjainak és barátainak minél számosságban megjelenését kéri.

Pallai Miksa s. k., ügyv. alelnök
dr. Havas Nándor s. k., titkár.

Meghívó.

A Budapesti Kávésok Ipartestülete 1927. évi április hó 6-án (szerdán) délután fél 6 órakor tartja a Hungária-szálló különtermében (IV., Türr István ucca 1. sz.)

rendes évi közgyűlését,

mellyre az ipartestület tagjait és a kávésipar barátait tisztelettel meghívja.

Budapest, 1927 március 15-én.

Reiner Mór s. k., elnök
dr. Havas Nándor s. k., titkár.

Napirend:

1. Elnöki megnyitó.
2. Az 1926. évről szóló jelentés.
3. Az 1926. évi zárószámadosok előterjesztése és jóváhagyása.
4. Az 1927. évi költségvetés előterjesztése és jóváhagyása.
5. Esetleges indítványok.

a vendéglősnek is az általa kiválasztott termelői bort legyen módjában mérni, akinek anyagi helyzete ezt eddig lehetetlenné tette és legalább 20%-al olcsóbban, mint ha ezt a nagykereskedőtől szereznék be.

Azért tartja az Előkészítő-bizottság a kerületi értekezleteket, hogy informálja a tervbe veti programról és megismertesse ennek nagy fontosságát.

Kéti tehát ezután is az Előkészítő bizottság, hogy mentül többen jelenjenek meg, mert saját anyagi érdekeikről lesz szó.

Igy tehát, aki nem ellensége saját magának az okvetlen el fog jönni és nem hagyja magát lebeszélni e mozgalomba való bekapcsolódásról, hanem lelkesen az eszme mellé áll és töle telhetőleg elkövet mindent, hogy ezt ellenségeink el ne gáncsolják és így ezen nemes és magaslatos eszmének a megvalósítását keresztül ne húzassák.

Kartársi üdvözléssel
Az Előkészítő-Bizottság.

A Borközpont értekezlete

A Magyar Vendéglősök és Korcsmárosok Borközpontja R.-T. megalakításával foglalkozó Előkészítő-Bizottság első értekezletét e hó 24-én délután 4 órakor tartotta *Heffman János* „Vén diófa” vendéglőjében, amelyen az I-II. kerületi vendéglősök tekintélyes számmal voltak képviselve.

Mivel *Körmives István* ipartestületi alelnök, aki ideiglenes elnöke az előkészítő Bizottságnak akadályoztatása folytán nem jelenhetett meg, a tárgyat *Fehér Ferenc*, a II. kerületi választmány elnöke ismertette.

Rámutatott a rettenetes üzleti pangásra. Rámutatott arra, hogy 1925. évben hány kartárs vesztette el vagyonának nagy részét azért, mert a borkereskedők mesterségesen felverték a borárakat.

Ügynökeikkel a vendéglősöket a vásárlásokba beugrasztották, így a borárak óriási csökkenése folytán a vendéglősök nagyrésze, a kereskedők mérték nélküli hitelnyújtása folytán csaknem a tönkre jutott.

Ma is olyan magas borárak van-

Herceg
Windischgraetz Lajos
borpincészetes
SÁROSPATAK ■ TOKAJ ■ BUDAPEK
Központi Iroda és mintatár: Budapest, IV
Váci-u 27 (Piaristák pártójaja)

nak, melyek sehogysem indokoltak, mert a fogyasztás ennek következtében erősen megcsappant és óvatint a kartársakat, nehogy megint nagyobb bevásárlásokat eszközöljenek, mert a boráraknak májusban feltétlen le kell menni.

A megalakítandó Borközpontra felhívja figyelmét minden vendégülösnek, amely központ arra lesz hivatva, hogy a kartársak borbeszerzését megkönnyítse és lehetővé tegye, hogy minden vendégülös olcsón jusson a borhoz, közvetítők kizárásával és valódi, általa a termelőnél kiválasztott bort mérjen, tekintet nélkül arra, hogy mennyi a borfogyasztása az üzletének.

Felolvassa a Győri vendégülösök borszövetkezetének évi közgyűléséről szóló tudósítást, akik olyan meglepő eredményeket mutattak fel, amelyenre még példa nem volt és amely bizonyította annak, hogy ez az alakulat csak egészséges lehet.

Egy részvény ára 10 pengő lesz, hogy még a legkisebb vendégülös is résztvehessen benne.

Kéri tehát a kartársak pártolását, mert komoly és fontos alakulásról van szó.

Utána Mailinger István vendégülös szintén pártolja az eszmét, rámutat a rettenetes rossz vendégülös üzletmenetelre, aminek okát abban is látja, hogy a kereskedők nem adnak kifogástalan jó bort és a közönség nem is pártfogolja azt a vendégülöst és korcsmát, ahol tudvalevő, hogy ott kereskedőtől vásárolt borokat mérnek.

Ő is tehát szívből ajánlja, hogy egyöntetileg támogattni kell ezt a szép és iparunkra kihető nemes célt.

Kodra Károly mindenben egyetért, úgy Fehér, mint Mailinger István fejtegetésével, ő is csak azt mondhatja, hogy minden vendégülösnek saját érdeke ha résztvesz ezen Borközpont felállításán, mert ennek minden vendégülös csak hasznát látja.

Már csak az a körülmény, hogy a borokat a mai kereskedői árnál 20%-al olcsóbban lehet majd itt beszerezni, ez is olyan összeg, amit könnyelműen magunktól eldobni nem szabad.

Továbbá módjában lesz a Borközpontnak idővel arra is, hogy azokat a kartársakat, akik valahol tartoznak, megváltani, mert mindig a kartársak érdekeit tartaná szem előtt, ez egyik legfontosabb feladatának fogja a Borközpont r.t. tekinteni.

Storza Károly nagyon üdvösnék és megszívlelendőnek tartja az eszmét, amint látja nagy és nemes cél lebeg, az előkészítő bizottság szeme előtt.

Ő maga is ki akarja venni a ré-

szét a mozgalmából és szívvel-lélekkel mellette van, hogy ez létrejöhön, csak attól fél, hogy a kartársak nem fogják fel majd, hogy ez milyen nagy horderejű, kérdés és a részvétlenségen megtörik a mozgalom ereje.

Orbán Zoltán lelkes szavakkal kel az eszme védelmére, le fogunk küzdeni minden akadályt amikor létkérdésről van szó, már pedig ez a mozgalom az.

Magában az a fény, hogy egy erkölcsi festület fogja kezébe venni a borellátást, olyan fényes eredmény, hogy ide minden fermelő bizalommal fogja adni a borát, mert nem kell félni attól, hogy bora összepancsolva kerül a kimerők kezébe, melegen ajánlja az eszme pártolását.

Szabó Jenő is attól fél, hogy a kartársak nem fogják támogatni a mozgalmat és így nem igen fog megalakulni, ajánlja, hogy ne 10, hanem 100 pengős részvények jegyeztessenek.

Fehér Ferenc a felszólalásokra válaszolva, megnyugtatta Storzát, hogy a Bizottság attól nem fél, hogy ez nem fog sikerülni, mert ha olyan lelkes pártfogója lesz sok, mint Storza, úgy már is biztos az eredmény.

Szabó Jenő indíványát, hogy a részvények 100 pengősök legyenek nem tartja komolynak, mert a cél az, hogy 10 pengős részvényekkel mindenki hozzáférhessen és beléphessen a R.T.-ba. Mert az a fontos, hogy az alakulat menfűl több egyént vehessen tagjai közé.

Palkovits Edem m. kir. kormányfőtanácsos ömélőtsága is szép eszmének tartja a célt, csak ki kell mellette tartani.

Ezután mivel mindnyájan egyhangulag elfogadták az eszmét, az ülést az elnök bezárta és felkérte a jelenlevőket, hogy hírfőn Mülperc Sándornál tartandó értekezletre is jöjjenek el, amit a jelenlevők meg is ígértek.

A kerületi értekezletek, amelyek mindenker délután fél négy óráker kezdődnek, a következő napokon tartanak:

Április 1-én Pracser János vendégülösében, VII., István-ut 52.

Április 4-én Szigety Ede vendégülösében, VIII., Népszínház-utca 30.

Április 5-én Schmidt János vendégülösében, IX., Ranolder-utca 5.

Április 8-án Waltz Rudolf vendégülösében, X., Belső Jászberényi-ut 10. Mindnyájan legyünk ott!

HAUER
GUKRÁSZ
VIII. RÁKÓCZI-UT 49

A kávésipar egy esztendeje

— A Kávésipartestület 1926. évi jelentése —

A Budapesti Kávésök Ipartestülete, mint minden rendes ipartestület, *közgyűlést megelőzően már egy hónappal közreadta évi jelentését.* Így módjában állt az ipar minden tagjának meggyőződést szerezni a vezetőség hűségese és eredményes sáfárkodásáról.

A terjedelmes és alapos jelentés elsősorban az általános helyzetet vázolja:

„Az általános gazdasági helyzet, a nagyfokú munkanélküliség, a munkában állók keresetének elégtelen volta, még mindig visszatartja a régi közönséget a kávéházak látogatásától. A közönség egy része anyagi nehézségek miatt maradt el, más része pedig a kivételes viszonyok hatása alatt elszakott a kávéházak látogatásától.

Sokat a különféle szabadtéri sportok, a turisztika, a mozgósínházak, a rádió elterjedése tartanak vissza a kávéházak látogatásától, de legsúlyosabban a *klubok versenyét* érezzük, amelyek minden lehető és lehetetlen eszközzel csábítják magukhoz a kávéházak vendégeit, sőt arra való tekintettel, hogy rájuk a zárórakorlátozás nem terjed ki, sokkal intenzívebb mértékben vonzák magukhoz a közönséget és minthogy az általuk vezetett vendégülös és kávéházi üzemek csak a vendégek oda-csábítására szolgálnak, önköltségen aluli árakon szolgáltatják ki azokat. Hogy azután az illymódon odaszoktatott vendégek más formában megfizetik az olcsó étkezést — már más lapra tartozik. Az eredmény azonban a mi üzleteink látogatottságának további csökkenése.

A kávésipar állapota természet-szerűleg csak az általános gazdasági helyzet óramutatója. Ha az ipar és kereskedelem virágzik, a pénz forog, a kávéházak sem panaszkodnak a vendégek hiányában.”

A jelentés második fejezete az ipartestület részvételét tárgyalja a szociális és kulturális mozgalmakban. Ebből a részből kitűnik, hogy minden szép és nemes ügy érdekében az ipartestületet. Harmadik fejezete a jelentésnek az ipari köz-igazgatás címét viseli. Tehát azon a különböző törvények és rendeletek rövid ismertetője, amelyek a lefolyt esztendő alatt léptek hatályba.

Ezután az adóztatás és a köz-terhek fejezete következik:

„Nagyobb jelentőségű a *fényűzési* adóterhek csökkenése. Évekre visszanyúló küzdelmünk végre sikerrel

járt, amennyiben 1926 május hó 1-től kezdve a kisebb kávéházak fényüzési jellege teljesen megszüntetett, a nagyobb kávéházak fényüzési jellegének kezdőpontja esti 10, illetve zenés kávéházaknál esti 9 órában állapított meg. December hó folyamán ez a különbség is megszünt, amennyiben a fényüzési jelleg egységesen esti tíz órától kezdődik. Bár a fényüzési adó terheit — főleg az adminisztráció további fenntartása révén — még mindig súlyosan érezzük, kétségtelen, hogy ennek az intézkedésnek iparunk szempontjából nagy jelentősége van. Arra való tekintettel, hogy a fényüzési adó-kötelek tárgyak ma már csaknem kivétel nélkül a termelés helyén, vagy a behozatal alkalmával adóznak, véleményünk szerint a kávéházak fényüzési jellege minden jogos kincstári érdek sérelme nélkül megszüntethető lenne.

A **forqalmi adó** ügyében az egész gazdasági társadalom a fázisrendszer behozatalát kérte és sürgette, sajnos, ez ügyben ígéreteken kívül semmi sem történt.

A **járdafoqalási díjak** ügyében sikerült a tervbevelt emelést megátolni olyannyira, hogy e díjak az előző 1925. évek mértékében állapítottak meg. — Tekintettel a nehéz gazdasági helyzetre, e díjaknak **részletekben** való fizetését kérelmeztük, mit a székesfőváros tanácsa meg is adott.

Ez ötödik fejezetben a gazdasági ügyeket tárgyalja a jelentés. A következőben pedig a munkáskérdések, munkaközvetítés vannak soron. Itt érdekes a következő rész:

„Nagy súlyt helyeztünk a munkában állók és munkát kereső személyzet **bejelentéseinek** pontosságára és ma már több mint 7000 munkás **törzslapját** tartjuk nyilván.

Mult évi közzétételünk alkalmával ipartestületünk Neufeld Károly ipartestületi tag indítványára a kávéosk és alkalmazottaik részére **nyugdíjalap** létesítését határozta el. A kérdés tanulmányozása alkalmával kiderült, hogy iparunk aránylag szűk kereteiben ez a kérdés nem oldható meg, mely okból érintkezést kerestünk a szállodások, vendéglősök és kávéosk nyugdíjintézetével, amely már a háboru előtt tiszteltreméltó munkásságot fejtett ki. Kezdeményezésünk a legnagyobb előzékenységgel fogadtatott és a jelenleg folyamatban levő reorganizálás folyamán iparunk érdekeltsége is — megfelelő képviselet biztosításával — csatlakozhatik ez intézményhez.

A **főpincéri óvadékokkal** elő-

fordult visszaélések folytán a főpincérek érdekeltsége részéről felvetett a főpincéri óvadékok szabályozásának kérdése, mely ügyben a n. kir. kereskedelemügyi minisztérium felhívására a budapesti és kereskedelmi és iparkamara ankétot hívott egybe. Ez alkalommal leszögeztük és ismételtük ipartestületünknek azt a régi állásfoglalását, hogy az **óvadék nem lehet több, mint egy elszámlálati időszakra eső bevétel.**

Az év vége felé részben egy társadalmi érdekeltség, másrészt pedig egy — magát munkásképviseletnek valló — csoport, a **borravalórendszer** megváltoztatását dobta a napi kérdések közé, minden cél és szükség nélkül. Anélkül, hogy az ügy érdemére kiterjeszkednénk, meg kell állapítanunk, hogy a jelen gazdasági viszonyok semmiféle rendszer-változásra nem alkalmasak és így e kérdéssel foglalkoznunk nem lehet.

VII. fejezet a szakiskola ügyeit tárgyalja. Mig a VIII-dik az ipartestületi belső ügyeivel foglalkozik Bezárólag a vagyoni kimutatás és a költségelőirányzat szerepelnek. (—)

A Szállodások, Vendéglősök, Kávéosk, Pincérek Országos Nyugdíjgyesületéről

Az új pénz stabilitása lehetővé tette, hogy a 30 év óta fenálló intézet működését ismét megkezdje. Ha a nyugdíjgyesületre valaha is szükség volt, most ezerszer fokozottabb mértékben van rá szükség. A régi tagok iránti kötelezettségét rója le az intézet, midőn a működés fonalat ísmét felveszi és ha körülnézünk azon a sorson, mely valamennyiüknek osztályrészül jutott, úgy érezzük, hogy a bizonytalanság nagyobb, mint bármikor volt és a jövőről való gondoskodás fontosabb, mint bármikor volt.

Mindenkinek gondolni kell arra, hogy mikép fog a megélhetés ezer bajával megküzdeni akkor, midőn már munkaképtelenné válik, amint gondolni kell arra is, hogy mi történik elhalálozása esetén hátrahagyott családjával.

Hogy a jövőről való gondoskodás legjobb legbiztosabb módja a nyugdíjbiztosítás, ez ma már bővebb magyarázatra nem szorul. A nyugdíjbiztosítás céljaira fordított befizetés tulajdonképpen a leg-racionálisabb megtakarítás.

Az egyesületi alapszabályok a tagoknak a legnagyobb előnyöket biztosítják, a befizetések a leg-minimálisabbak, 10 év előtti munkaképtelenség esetén végkielégítésre,

10 év után pedig nyugdíjra joga sítanak.

Nincs ez idő szerint hazánkban még egy intézet, mely évi 12%-os díj mellett annyi előnyt biztosítana tagjainak, mint ezen nyugdíjgyesület. Minden szaktársunk életviszonyainak gondos mérlegelése mellett köthet évi 1000 pengőből 6000 pengőig terjedő biztosítást. Ha a munkaképtelenség 10 év után áll be, a biztosított nyugdíj 40%-a és minden újabb év után további 24%-a válik nyugdíj címén esedékessé, míg 35 év befizetés után — még munkaképtesség esetén is — a teljes nyugdíjban részesül. Ha 10 éves befizetés után a tag, vagy a már nyugdíjat élvező elhalálozik, ez esetben az esedékes nyugdíj felét élethossziglan az özvegy élvezi tovább, míg a gyermekek 14-ik életévük betöltéséig nevelési járuléklban részesülnek.

Ha valaki munkaképtelenség esetére évi 1000 pengőt biztosít, úgy havonként összesen 10 pengőt fizet.

10 év alatt befizetett 1200 pengőt és ezért munkaképtelenség esetén évi 400 pengőt. 15 év alatt befizet 1800 pengőt, kap évi 520 pengőt. 20 év alatt befizet 2400 pengőt, kap évi 640 pengőt. 25 év alatt befizet 3000 pengőt, kap évi 760 pengőt. 30 év alatt befizet 3600 pengőt, kap évi 880 pengőt. 35 év alatt befizetett 4200 pengőt és ezért — bár nem munkaképtelen — évi 1000 pengő nyugdíjat élvez élethossziglan és minden további befizetés megszűnik. Ugyanez az arány nagyobb összegű nyugdíjbiztosításnál is fenáll és megjegyezzük, hogy 35 éves korig bezárólag 5 évre visszamenőleg is köthető biztosítás, továbbá, hogy a tagok közé nők is felvehetők.

A fenti példából világosan látszik, hogy nincs oly takarékpénztár, amelyik ily magas kamatot fizetne az elhelyezett tőke után.

Különösen figyelmeztetjük a józanul gondolkodó fiataloknak az egyesület áldásos működését, mert minél korábban kezdik meg a takarékoságot, annál korábban élvezik annak gyümölcsét, mert míg most naponként csak filléreket vonnak el keresetükből, amit meg sem éreznek, eljőhet az idő, midőn ezen fillérékért jelentős segítségben fognak részesülni épp akkor, midőn arra maguk vagy családjuk a legjobban rá lehetnek szorulva. (*)

Pompás sajtos rudacskát, tepertyüs pogácsát

olesón szállít

WIENER JÓZSEF cukrász
Baross-tér 17 Telefon: J. 16-10

Ipartestületünk ujonnan megalakult bizottságai

Ipartestületünk elüljárásága a m. hó 8-iki ülésében megalakította mindazon bizottságokat, amelyek hivatva vannak az elnökséget munkájában támogatni. Így az ellenőrző-bizottságot, amelynek feladata a vendéglősüzemek látogatása. Meggyőződést szerezni arról, hogy a szerződött tanonc tényleg az üzemben van-e és segítkezik-e a szakmunka végzésében. Vajjon az üzemulajdonosnak, aki a vendéglőipart gyakorolja, meg van-e a vendéglői ipar engedélye, avagy nem gyakorolja-e a vendéglősipart engedély nélkül vagy korcsmaipar engedély alapján. Ennek a bizottságnak tagjai:

I. kerületben. Avar Mihály, Hurth Pál, Juhász Mihály, Márth Mihály, Kodra Károly, Krizsanovics István, Schafhauser Jenő, Vendémár József, Uhlík József, Varga József.

II. kerületben. Grecsák Róbert, Bem Rezső, Hekli Lajos, Jáger Ignác, Cseke György, Chrobasinszky János, Fehér Ferenc, Leikam György.

III. kerületben. Kuncze Ödön, Hinora János, Sturza Károly, Karl Ferenc, Weber József, Dobs Károly, Edelmann Sándor, Walter István.

IV. kerületben. Schidella János, Müller József Károly, Nagy László, Biró Dénes, Szabó Imre.

V. kerületben. Kappeller Mihály Lukács Gyula, Moser József, Sturm Ferenc, Simkó József, Novák Albert, Bauer Zsigmond, Cseh Vince.

VI. kerületben. Blashka Ferenc, Artner Alajos, Bayer János, Berger László, Babicz Gyula, Berlinger János, Bedics Antal, Fényes György, Szayer József, Reill Lajos, Patz Antal, Kovács Gyula, Szmekjál János, Klatz Jenő, Neiser Ferenc, Ispács György, Szabó Jenő.

VII. kerületben. Werner Henrik, Borovszky Lajos, Reil Rezső, Pál János, Csengey János, Czetényi Sándor, Dankovác Ignác, Dobszai Imre, Hopp József, Miklós Mihály, Keppler Ferenc, Keserű András, Mántó Sándor, Nagy János, Kovács Kélemen, Schmidt Konrád, Szederényi János, Nagy Sándor.

VIII. kerületben. Beer László, Bandl Sándor, Csorba József, Deckert János, Jancsó László, Kamarás Mihály, Király Pál, Komoróczy Lajos, Nemes Ferenc, Pázy Károly, Posch Ferenc, Posch Rezső, Reigl György, Vezér Péter, Wurglics Vilmos, Kurányi Pál, Leitner József, Fodor Mihály, Stieglmayer István.

IX. kerületben. Baán Ferenc, Bischoff Pál, Stéger Károly, Ertzly József, Feil Nándor, Holczmann Lajos, Hámor József, Klein János, Deák Imre, Mayer István, Jankovics Aladár, Páczter János, Bischoff Ignác,

Szekerényi Rezső, Schmauder József, Sipos Ferenc, Zsin Lajos, Pászarszky Ferenc.

X. kerületben. Bäcker János, Borecz János, Bobár Mihály, Eggen, Dorfer György, Buda Lajos, Kossa Lajos, Udvardy Lajos, Schulek István, Sikhegyi János, Tweraser Ferenc, Walcz Rudolf, Zeidler Antal, Werderits János, Szekeres Imre, Peterdy Elek.

Hogy az ipartestület tagjai lehetőleg havonként értesüljenek az elnökség és elüljáróság munkájáról, létesítették a kerületi választmányokat. Minden választmány elnöke az elüljáróság által kiküldött elüljárósági tag, akinek kötelessége a kerületben lakó kartársakat havonként egybehívni és ezen gyűlésen az elüljárósági ülésben történekről beszámolni. Kerületi választmányi elnökök lettek:

I. ker. Hoffmann János és Winkler Antal.

II. ker. Grecsák Róbert és Fehér Ferenc.

III. ker. Kuncze Ödön és Sturza Károly.

IV. ker. Patat Lajos.

V. ker. Kappeller Mihály.

VI. ker. Kőműves István és Babitz Gyula.

VII. ker. Élő József és Prácer János.

VIII. ker. Malosik Ferenc és Putnoki István.

IX. ker. Farkas Pál.

X. ker. Wrabetz Gusztáv.

A munkaadó és munkás között a szolgálati viszonyból felmerülő vitás ügyek elbírálását békéltető-bizottság végzi.

Ennek tagjai: Ammer János, Artner Alajos, dr. Avar László, Babitz Gyula, Bandl Ferenc, Bandl József, Baum János, Biró Dénes, Cziffrák Antal, Cseke György, Démusz János, Dobs Károly, Edelmann Sándor, Fazekas Ferenc, Fehér Ferenc, Keszey Vince, Kodra Károly, Kurz Béla, Kurz János, Lenkovic József, Malosik Ferenc, Márkus Imre, Moser József, Németh Aladár, Sturza Károly, Szabó Jenő, Wagner Béla, Wagner Jenő és Zeidl Antal választottak.

Az ipartestület által fenntartott szakiskola ügyeit a felügyelő-bizottság tagjai végzik akik:

Elnök: Palkovics Ede m. kir. kormányfőtanácsos. Tagok: Bandl József, Meyer Pál, Gundel Károly, Kraszner Menyhért, Kurz Béla, Kurz János, Kutassy Lajos, Marencich Ottó, Patat Lajos, Potzmann Mátvás és az elnökség 7 tagja.

Az ipartestület vagyonának kezelésére a gazdasági bizottság van hivatva, amely bizottságba választották:

Elnök: Malosik Ferenc. Tagok: Bauer Lajos, Farkas Pál, Hoffmann János, Holub Rezső, Keszey Vince,

Kuncze Ödön, Lukács Gyula, Mayer Pál, Putnoki István, Wagner Béla, Edelmann Sándor, Szabó Jenő.

A „Vendéglősök Otthona” bizottság tagjai: Elnök: Glück Erigyes m. kir. kormányfőtanácsos. Tagok: Bandl Ferenc, Bandl József, Démusz János, Gundel Károly, Keszey Vince, Kommer Ferenc m. kir. kormányfőtanácsos, Marencich Ottó, Kurz Béla, Kurz János, Malosik Ferenc, dr. Molnár Sz. Dezső jogtarácsos és a mindenki nyugdíjgyesületi elnök és Palkovics Ede m. kir. kormányfőtanácsos.

A sajtóbizottság tagjai: Elnök: Kutassy Lajos. Tagok: Bandl Ferenc, Bandl József, Biró Dénes, Démusz János, Gundel Károly, Hoffmann János, Fehér Ferenc, Keszey Vince, Malosik Ferenc, Marencich Ottó, Németh Aladár, Potzmann Mátvás, Sturza Károly, Lukács Gyula, Babitz Gyula.

Végül a tanoncotthon-bizottság, melynek tagjai: Elnök: Keszey Vince. Tagok: Bandl Ferenc, Bandl József, Glück Erigyes m. kir. kormányfőtanácsos, Glück E. János, Gundel Károly, Illits Gyula, Kommer Ferenc m. kir. kormányfőtanácsos, Kurz János, Marencich Ottó, Malosik Ferenc, Wagner Béla, Palkovics Ede m. kir. kormányfőtanácsos.

A nyugdíjgyesület közgyűlése

A Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Pincérek és Kávésegedek Országos Nyugdíjgyesülete a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének helyiségében Gundel Károly elnökkel alatt most tartotta meg évi közgyűlést. Napirend előtt Gundel Károly kegyeletes szavakkal emlékezett meg az egyesület nagy halottjáról, Bekros Károly volt elnökéről és indítványára jegyzőkönyvileg örökítették meg emlékét. Az évi jelentés előterjesztése, a zárszámadások és költsége és jóváhagyása, az alapszabályok módosítása s a régi vagyon megállapítása után a közgyűlés a vezetőségnek a felmentvényt megadta és a három évized óta fennálló nyugdíjintézet reorganizációját határozta el. Az újlépítés munkájában ugy a szállodások és vendéglősök, mint a kávésok ipartestülete, valamint a szakmabeli alkalmazottak egyesületei is a legintenzívebben fogtak résztvenni. Ezután a tisztújítás következett. Diszelnökké Glück Erigyes és Palkovics Ede m. kir. kormányfőtanácsosokat, elnökké Malosik Ferencet, alelnökké Holub Rezsőt, Kovács Józsefet és Kutassy Lajost, végül a tízenegy tagból álló igazgatóságot és a hét tagból álló számvizsgáló-bizottságot választották meg.

HIREK

Egy hasábos hirdetés min-ként 24 fillér

Kié lesz a Gellért-fürdő étterme?
Mint lapunk előző számában beszámoltunk róla, a főváros a Gellért-fürdő-étterem bérletére versenytárgyalást hirdetett. A bérletre négy pályázó tett ajánlatot. Hámor József, a Nemzeti Kaszinó volt bérletje, Czifrák Antal, a Bristol igazgatója, Freureisz István, az eddigi bérlet és Gundel Károly. Az ajánlatok most fognak a főváros illetékes bizottságai elé kerülni döntés végett. Reméljük, hogy az illetékes bizottságok a legmegfelelőbb ajánlat fogalmát valóban helyes szemlemben fogják értelmezni. Közpályázatoknál kétségkívül mindig fontos és mellőzhetetlen szempont az olcsóság kérdése, amely némely esetekben talán az egyedül döntő szempont is lehet. Így lehetett építkezéseknél vagy más kérdéseknél, semmiestre sem lehet azonban ez az egyedüli döntő szempont egy vendéglő bérbeadásánál. Egy vendéglő bérbeadása mindig kényes kérdés, — ugyszólván bizalmi kérdés, — amelynek megoldásához fokozott körültekintés szükséges. Különösen áll ez akkor, amikor a Gellért-fürdő vendéglőjéről van szó, tehát olyan helyiségről, amelyben a Budapestre érkező idegenek igen nagy számban fordulnak meg, amelynek bérletéért missziója van a főváros idegenforgalmának emelésénél is. A bizottságoknak tehát elsősorban arra kell ügyelniük, hogy az a vendéglő ebből a szempontból megfelelő, lehetőleg a legjobb kézbe kerüljön, ebből a szempontból pedig feltekin bizalmat érdemel Gundel Károly személye. Gundel Károly már több nagy fővárosi vendéglőben mutatta meg, hogy mit tud, mulja a vendéglőipar területén garancia arra, hogy az ő kezében a Gellért-szálló étterméből olyan üzem lesz, amelyre szívesen és örömmel fognak visszagondolni az ott megfordult idegenek. Reméljük, hogy a főváros illetékes bizottságai ezt az igen fontos szempontot kellőleg tekintetbe fogják venni a pályázat eldöntésénél.

A felsőlház a borfogyasztási adó ellen. A magyar országgyűlés felsőlházának pénzügyi bizottságában gróf Dessewffy Aurél a borfogyasztási adó kérdésének sürgős megoldását kérte a pénzügyminisztertől. A pénzügyminiszter nem adott végleges választ, de mindenesetre jó

jelnek kell vennünk, hogy a felsőlház első érdemleges bizottsági ülésén a borfogyasztási adó kérdése felmerült. A Szőlősgazdák Egyesületének akciója, amelynek során az országgyűlés mindkét házának tagjait felkérte, hogy ez ügyben interveniáljanak, úgy látszik, a felsőlház tagjai között megértésre talált.

Új szabályrendelet készül a tej forgalombahozataláról. A főváros közérlelmzési ügyosztálya a tej- és tejtermékek forgalmának szabályozásáról új szabályrendelettervezetet készített, amelyet most küldtek szét az érdekeltségeknek. A szabályrendelet kimondja, hogy tejfel vagy tejtermékkel házálni, vagyis azokat megrendelés nélkül házról házra járva árusítani vagy vételre kirááni filos. A házalás tilalma alá esik a tejnek közterületen bárhol való árusítása vagy vételre kiráálása is, ha a járva-keleve, avagy engedély nélkül helyet foglalva történik. A tervezet szerint piacokon, vásárcsarnokokban, boltokban, ipari- vagy kereskedelmi üzletekben, avagy bármilyen más árusítóhelyen csak az és csak ott árusíthat tejt vagy tejterméket, aki és ahova erre a célra ipar- engedélyt nyert, vagy pedig napi 50 liter meg nem haladó tejforgalom esetében ugynevezett nyilvántartási engedélyt kapott. A Budapestben tepleppel rendelkező városi tejellátó üzemek és tejtermékeket gyártó vállalatok a fővárosba való tejfelhozatalt csak a fennálló földmívelésügyi miniszteri rendeletek alapján bonyolíthatják le. Más módon tejt, vagy tejterméket Budapestre szállítani és itt forgalomba hozni nem szabad. Tilos tehát vidéken összevásárolni, vagy gyűjtött tejt Budapestre felhozni és akár a piacokon, vagy vásárcsarnokokban, akár pedig közvetlenül a fogyasztók részére értékesíteni. A vidéken összevásárolt vagy gyűjtött tejt csakis budapesti tejellátó vagy tejfeldolgozó üzem hozhat forgalomba.

Balaton Vendéglősök Egyesülete Balatonfüreden a balatonmenti vendéglősök megalakították a Balaton Vendéglősök Egyesületét. Az egyesület célja, hogy megszüntessék a Balaton mentén uralkodó drágaságot és emeljék a balatonai fürdő életszínvonalát. Elnökké Sebesta Erhardot, főtitkárrá Szőlőssy Ferencet választották.

A Főpincérek Országos egyesülete VI., Andrásy-ut 48. félem.. minden hét kedjén taggyűlést tart d. e. 10-12 között. Választmányi üléseit pedig minden hó első kedjén tartja.

Jólsikerült fáncestélyt rendeztek múlt hó 24-én este a Vendéglős Ifjak a Kloifd-étterem külön helyiségeiben. Már a kora esti órákban megtelt a díszes terem a vendéglős társadalom aranyifjúságával, elsősorban említtve a díszelőt Keszei Vincét. A fán „Korcsmárosné, de savanyu a bora...” kezdetű csárdással indult meg. Csengety Árpád Ammer Illikével, Raab István Kéhli Terikével, Milis Lajos Raab Katókéval, Teybel Gusztáv Grósz Annuskával, Förster Pál Posch Elizuskával, Kéhli József Wiltman Gizuskával stb. A nagyszerű hangulatban indult nagyszerű jótékonycélu fáncestély a reggeli órákban ért véget, szép erkölcsi és anyagi eredménnyel.

X. kerületi kőbányai választmány ülése április 7-én, csütörtökön d. u. 4 órakor Sipos Károly halászkerti vendéglőjében X., Belső Jászberényi-ut 43. a 28-as vilamos megállóval szemben lesz. Az ülésen való szíves megjelenést kéri Wrabetz Gusztáv kerületi elnök.

MOHAI ÁGNES

hazánk egyetlen természetes szénsavdus ásványvize. A legkifűnőbb borvíz. A betegeknek, lábadozóknak megbecsülhetetlen üdítő vize. Nem drágább a mesterségesen telített víznél!

M I N D E N Ű T T K A P H A T Ó !

Főraktaár:

TÖRÖK JÓZSEF R-T
ásványviz-osztálya, Budapest, VI.,
Király-utca 12

VILLÁNYI PEZSGŐ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégibb ávjáratu, a legjobb

A PARÁDI VIZ

egy előkelő asztalról sem hiányozhat. Az emésztést elősegíti. Gyomor- és bélbántalmaknál orvosilag javalva.

MINDENÜTT KAPHATÓ!

Főraktaár:

TÖRÖK JÓZSEF R-T
ásványviz-osztálya, Budapest, VI. ker.
Király-utca 12

Üzletforgalmát emeli, ha a „VENDÉG”-ben hirdeti!

Ezüstmenyegző. A dorogi kaszinó népszerű vendéglőse *Puer Béla* kartársunk *derék életpárjával* f. hó 7-én d. u. 4 órakor tartja egybekelésük 25 éves ünnepét a helybeli plebánia templomban. A szép esemény alkalmából kívánjuk Isten áldását boldog házasságukra!

A fényüzési forgalmi adó Ausztriában és nálunk. A fényüzési forgalmi adó tárgyában a budapesti kereskedelmi és iparkamara terjedelmes emlékiratot dolgozott ki. A nagy gondalattal készített emlékiratból a következő érdekes adatokat emeljük ki, mint amelyek iparunkat érdeklik. Az ételek közül Ausztriában a keksz, a belföldi csemegeajátok, a csokoládé, a narancs egyáltalán nem fényüzési tárgyak; nálunk a kekszre az értékhatár az 1 kg.-nál 2 P 50 f, a belföldi csemegeaját értékhatár nélkül fényüzési tárgy; szintúgy a narancs is. Csokoládéra az értékhatár 6 P, a csokoládéból készült cukorka értékhatár nélkül fényüzési tárgy. A palackbornál Ausztriában az értékhatár 7 S = 70.000 K, a pezsgőnél 12 S = 120.000 K; nálunk a palackbornál az értékhatár 4 P = 50.000 K, a pezsgő mindenestre luxuscikk. A kimért bor értékhatára Ausztriában ugyancsak 7 S = 70.000 K; nálunk 2 P 50 f = 31.250 K. A sör Ausztriában nem fényüzési tárgy; nálunk a 18 foknál nagyobb cukortartalmu belföldi és külföldi sör értékhatár nélkül fényüzési tárgy. Látnak tehát, hogy nagyjából a bécsi kartársaink kedvezőbb helyzetben vannak. Ennek dacára is a bécsi vendéglősök legutóbbi gyűlésen követelték, hogy a községi fényüzési adót töröljék el. Az előadó rámutatott arra, hogy a vendéglősiiparban jelenleg 6500 munkanélküli van és kijelentette, hogy a vendéglősök be fogják zárni vendéglőiket, ha Bécs város a adók tekintetében nem mutat előzékenységet.

Diszoklevél átadás. *Peterdy Elek*, a Budapesti Kocsmárosok Ipartársulatának közel hat éven át volt elnöke, a múlt ősszel a vendéglői iparra tért át, ennek következtében az ipartársulat elnökségéről lemondott. A Budapesti Kocsmárosok Ipartársulata *Peterdy Elek* érdemeinek elismerésül fizetlembeli disztagyává választotta s részére művészies kivitelű diszoklevelet készíttetvén, azt március közepén nyújtotta át ünnepélyes formában és érdemei elismerésül disztagyává választotta meg.

Kartársak! Ne mérjétek *Zwack* Unicumja gyanánt más ifalt! Ne öltöztetek bele *Zwack* Unicumos

lvegébe más cégtől való keserűt. Ha vendégtök Unicumot kér, ne poharazzatok neki másfét csakis valódi *Zwack*-féle Unicum gyomor-erősítő lilkört.

A Genfi szövetség 50 éves jubileuma alkalmából f. hó 5-én d. u. 5 órai kezdettel a Vígadó termében *ünnepélyes díszközgyűlést* tart. Ezt követi este 9 órai kezdettel a *díncel egybeköltött ünnepi társasvacsora*. A díszgyűlés szónokai között szerepel elsősorban *Gundel Károly*, *Keszey Vince*, *Csik József* stb. Belépődíj nincs, vacsora-jegy 6 pengő. A zenét *Radics*—Magyarai együttes zenekara adja.

A Magyar Buzogány Asztaltársaság minden hétfőn este 8 órakor tagösszejövetelt tart *VIII. Fhq Sándor-u. 44. sz. alatt* lévő *Beer László* vendéglőjében. — *A Royal-csperlta* is minden hétfőn tart összejövetelt a *Vadászutya* vendéglőben: VII. Hársfa u. 51 sz.

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékté apól asztaltársaság pénteken d. e. 10 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken

Április

29-én *Démusz János* vendéglőjében VI., *Teréz-kört* 47. Ny. p. u. Bevásárlás után a pénteki vendéglős-eggelin találkozunk.

Vendéglősök „Jóbarátok” asztaltársasága uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor

Április

6-án *Irsay József* vendéglőjében VIII., *Üllői-u.* 46.

13-án *Bakos János* vendéglőjében VII., *Verseny-u.* 10.

20-án *Baranyai József* vendéglőjében IX., *Ráday-u.* 15.

A „Jóbarátok” uszonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

A vendéglősök vacsorái pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Április

22-én *Holub Rezső* vendéglőjében IV., *Kuria-utca* 2.

Május

6-án *Kuz János* vendéglőjében *Keleti p. u. VII., Tökölyi-u.* 1.

20-án *Démusz János* vendéglőjében *Nyugati p. u. VI., Teréz-kört* 47. A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

A vendéglősifjak legközelebbi összejöveteleit tartja szerdán este 8 órakor:

Ápr. 13-án *Winkler Ferenc* vendéglőjében II., *Margit-kört* 25.

Ápr. 27-én *Zsin Péter* vendéglőjében IX., *Ráday-u.* 56.

Uj vendéglősifjuszívesen látunk!

CTUDNIVALÓK

Sulyos büntetés jár a be nem szerződteft tanoncért. Az iparhatóság üzemként összeírta a szerződés nélküli alkalmazott fiatalkoruakat. Rendkívül szigorú büntetés jár a szerződés elmaradásáért, esetleg a munkásbiztosító megkerüléséért. Ezuton figyelmeztetjük erre olvasóinkat.

Iparadjárnak, biztosítéknak, szakvizsgálati és engedélydíjárnak pengőértékben való megállapítása. A kereskedelemügyi miniszter ur az iparadjárnak, bírságoknak, szakvizsga és engedélydíjárnak pengőértékbe való átszámításáról készített rendeltetésében ezen dijakat felfelé kikerekített összegekben kívánta megállapítani. A felfelé kikerekítés folytán előálló díjemelés ellen azonban a kereskedő- és iparos-érdekeltség határozottan állást foglalt, minek következtében a miniszter ur 103.002—1926. szám alatt kiadott rendeletében az említett dijak összegét úgy a fel-, mint a lefelé való kikerekítés eljétésével a papirkorónának pengőértékbe való egyszerű átszámításával állapította meg. Az átszámítás törzszámokat eredményezett, pl. az iparadjár összege képesítéshez kötött kisipari vállalatoknál, szabadiparoknál a községek létszámának nagysága szerint 2,32, 3,48, 4,64, illetve 6,96 pengő, kereskedelmi üzleteknél ezen dijkaknál 2,32 pengővel magasabb összeg. A fantszerződés és segédlevél kiállításának díja 1,16, illetve 2,32 pengő. A szakvizsgálat és a mestervizsgálat díja 4,60, illetve 6,90 pengő, ebből a vizsgáló-bizottság elnökének 92 fillér, a bizottság tagjainak 69—69 fillér fizetendő ki.

A vagyonbuktó iparos iparüzése. A pécsi kereskedelmi és iparkamara konkrét esetben kimondta, hogy ha az iparos, vagy kereskedő jelenleg csőd alatt áll is, ez a körülmény a 45.742/1894. K. M. sz. elvi határozata szerint nem akadályosítja annak, hogy az ipartörvényben előírt feltételek teljesítése mellett a csőd tartama alatt is iparigazolványt nyerhesen, mert — az idézett elvi határozat szerint — az 1881. évi XVII. t. c. (a csődtörvény) 3. §-a értelmében a közadós a csődnnyitás hatályának kezdetevel kezelési és rendelkezési jogát csak a csődtörvényhez tartozó vagyon felett veszti el, azon vagyonra nézve azonban, amely a csődtörvényhez nem tartozik, mind cselekvési, mind pedig szerződési képességgel továbbra is rendelkezik s az ipartörvény, amely világosan meghatározza azokat a kellekeket

amelyeknek kimufafását az ipar-igazolvány kiszolgáltatásakor meg kell kívánni, olyan intézkedést, amelynél fogva a közadós a csőd tartama alatt az iparüzésből kilonvalna zárhatól nem tartalmaz.

A segéd munkaidejének utólagos igazolása. A szakbavágó ipari munkának a segédi munkakönyvben való utólagos igazolása bár nem szabályszerű, mert az 1884. évi XVII. t. c. 103. § a szerint a „munkábalépés alkalmával az iparos a könyvet a segédétől átveszi és a segéd alkalmazását a munkakönyv bemutatásával legkésőbb két hét alatt az iparhatóságnak bejelenti,“ a bejelentés elmulasztása pedig az idézett törvény 157. §-ának a) pontja alapján büntetendő kihágás s minthogy a törvény sehol sem tesz kivételt arra az esetre, ha a munkaadó förténelesen az alkalmazott segédnek apja lenne is, a bejelentés elmulasztásával a munkaadó a kihágást minden kétséget kizárólag elköveti, mégis arra való tekintettel, hogy a munkaadó mulasztásából kifolyólag a segédet joghátrány nem érheti s mert a törvény az utólagos igazolást kifejezetten sehol sem írja, nincs akadálya annak, hogy a munkaadó által elkövetett kihágás megbüntetésé mellett a mulasztó iparos által förtént alkalmazásbavétel a segéd munkakönyvében az iparhatóság által utólagosan igazoltassék.

CÜZLETVILÁG

Rehberger Elek vendéglős kartársunk megvette a *Wesselényi-u. 78. sz.* (Kazinczy-u. sarok) alatt lévő vendéglőt. Rehberger kartársunk, aki több nagyüzemben, így utóbb a Britániában konyhafőnök volt, új vállalkozásában különösen gondot fordít konyhájára. A kitűnő ételek mellé nemes magyar borokat vett, amelyekkel vendégei elismerését sikerült elérnie. Figyelmes kiszolgálás és nem utolsósorban polgári árak jellemzik az új üzletvezetést.

EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

MAC mezei versenye I. oszt. részére. Az ESC csapata Majzik 4, Király 7, Hima 8, Hufnagel 9, Herczeg 10–38 p. A második helyen a junior csoportban 9 es, a IV-ik helyen a BBTE ifjúsági kez-

dők részére fenfartott versenyen pedig 5 ik helyen végeztünk e napon 40 atléta indult az ESC.

Március hó 17-én rendezte az ESC a vendéglős szakiskola „Mátyás király” leventéi részére mezei versenyét 3000 mtr távon.

Részletes eredmény:

1. Gulácsi Dezső (Brittania) 12.52
2. Teleki Endre (Ügyv. kam.) 12.57
3. Tóth József (Hüvösvölgy) 13
4. Visnyovskii Oszkár (Posch)
5. Hill L. (Diófa)
6. Tomka J. (Hungária)
7. Brenner Z (Vadászkürt)
8. Plangán B. (Film-Club)
9. Zádori J. (Neiger)
10. Herk A. (Keszey)
11. Waldhauser F. (Opera)
12. Tóth Gy. (Bagolyvár)
13. Herpai J. (Pannonia)
14. Gulás L. (Keszey)
15. Ponicsán K. (Hungária)
16. Waldhauser Gy. (Keszey)
17. Hartner L. (Scheltner)
18. Kaszelik E. (Brittania)
19. Jámbor E. (Keszey)
20. Palótai A. (Neiger)
21. Polgár J. (Keszey)
22. Tóth I. (Magyar Világ)
23. Broschek I. (Neiger)
24. Wachtel L. (Neiger)
25. Király L. (Bagolyvár)
26. Junger M. (Opera)

30 induló az első 10 érem díjat kapott. A verseny körül kiváló érdemeket szerzett dr. Kutsfalusy igazgató, Miletics Gyula és Braun Lajos.

Április hó 3-án rendezte az ESC a Máv pálya környékén mezei futóversenyét 10-es junior csapatok részére. Start d. e. fél 10 óra.

ESC I. – Nyomdász I.

Barátságos. 6:2 (4:0).

II. csapatok 6:0 (4:0).

ESC I. – FAFC

Bajnoki. 6:0 (4:0).

ESC I. – TLK I.

1:0 (0:0). Bajnoki.

Magyarország mezei futóbajnoksága egyéni és 5-ös csapatok részére. Az ESC csapata Majorosi nem indulása folytán már a startnál elvesztette helyezési esélyességét, ámbár Király, Fehér J., Pollák, Hima, Hufnagel R.-ből álló csapat legjobb tudásával küzdött, de a nagy hiányt mégsem tudta pótolni s így az 5-ik helyre szorult.

Hajnali 3 órától nyitva

**Különleges ételek,
levesek, rumos-tea**

K ü l ö n f ű l k é k

**Erzsébet-körut sarok
Wesselényi-u. 45**

KÁLLAY ERNŐ a New York volt főpincére

Kollégák éjjeli találkozó helye

*Műkö terasz-korlát
mozaiklap táncparkett*

MELOCCO R-T

Ferencz-körut 41. Tel. J. 40-87

LITKE

PEZSGÓ
Casino-England-Rosé
Vezérképviselő: IV. Szép-utca 3
Tel.: J. 78-23

NAGY IGNÁC

**pincefelszerelési cikkek raktára
Budapest, VII, Károly-körut 9**

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u m.:
borszivattyuk, szűrőgépek, palackok,
parafadugók, címkek stb. Tel: J. 115-15

Üzletáthelyezés

*Ezuton is értesítjük a
t. Kartárs urakat, hogy
március hó 1-től (kedd)
kezdve már új üzlethe-
lyiségünkben Vámház-
körut 8. sz. Veres Pálné
utcai oldalon drusitunk.*

**Vendéglősök
Beszerző
Csoportja r.-t.**

Telefon változatlanul:

J. 73-26. J. 73-28. J. 73-67

Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.

KISHIRDETÉS

Alapár: 4 soros hirdetés 3 pengő,
minden következő megkezdett sor
1 pengő.

KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII, Almássy-tér 16. III. 23

**Zongorák, pianinók, bérlete vétel-
eladás, javítás, hangolás részletre is
olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferenc-
tér 7. Zeneakadémiával szem-
ben Gaál.**

**Kitűnő polgári vendéglő, amely
17 éve kézben van, most öregség
miatt eladó. Bővebbet X., Külső Jász-
berényi-ut 13. Megközelíthető a 28-as
villamossal.**

**Budapest szívében szép ven-
déglő és Casino teljes felszereléssel
elköltségek miatt szabadkézből eladó.
Évi bér 24 millió kor. A leltárban 140
Hl. hordó. Cim a kiadóhivatalban.**

**Eladó Halászsárga házzal együtt!
Ára: 160 millió, évi telekber 1 méter-
mázsá ruza. Megtudható a IX. ker.,
Soroksári-ut 55. sz. alatt Nagy Zsigmond
vendéglősnél.**

**Mérlegképes könyvelő az összes
vendéglői, iroda teendőkhöz jártas,
elvállal órákonyvelést és mérlegképsi-
tést. Cim e lap kiadóhivatalában.**

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Polgári Sörgőzde

**Páratlan
különlegessége**

TÖRLEY PEZSGŐ

Taliansan, Casino, Reservé.



Garantált teljes zsírtartalmu SÁTTJAINK
mindenütt beszerezhető
Pálpuszta sajt, Derby sajt, Romadour,
Imperial, Övári, Trappista, Ca ino,
Roquefort, Roquefort dobozos

DERBY SAJT és VAJTERMELO RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII,
TÓMÓ-UTCA 55 a. Telefon József 61-10

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városi iroda: VIII, Eszterházy-u. 6

Tel. J. 4-29 és J. 34-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait
csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-
specialistának csináltassa

VII, Erzsébet körút 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

SŐRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47
Tel.: J. 128 27



A MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

KÖVNYHA MINDIG IZZA, EGÉSZSÉGÉT S PÉNZÉ
SGYERESZETI JUTALOMMINT KAPJA VISSZA.
CIGÁRJA A FŐVÁROSI SÖRRŐZŐ RT. KÖBÁNYÁN.

Roquefort adagolva

speciál szab da mazott módszer szerint.
1 doboz: 12 adag. 1 doboz ára 45.000 kor.

WAGNER TESTVÉREK
ezelőtt Lowenstein Al. utóda

IV, Vámház-körút 4. Telefon József 61-61.
Sajt-, vaj-, cse. tege-, fah-, fűszé-áru-nagykereskedők

Borszivattyúk, bortömők, Telefon
pincegazdasági cikkek 28 92

Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48
Bádogra litografált bortörvény kapható

Beer László vendéglője

VIII, Fhg Sándor-utca 44
Naponta halászló (s halkülönle-
gességek. — Minden esztendőben
disznótör. Elismerékonyha nemes
fajhrok Szaktársak találkozó helye

Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF
SZALÁMIGYÁR RT
Budapest-Rákospalota
Telefon: Lipót 902-66

Salgó Testvérek ▽ Részvénytársaság

Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X., Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-03.

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK